

# 人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUI BAOZHANG



上海市人力资源和社会保障局  
微信公众号扫一扫,或搜微信号  
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333  
抖音:上海人社

2022年9月22日第37期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号内部资料 免费交流

## 国务院常务会议部署加力支持就业创业政策

国务院总理李克强9月7日主持召开国务院常务会议,部署加力支持就业创业的政策,拓展就业空间,培育壮大市场主体和经济新动能;决定对部分领域设备更新改造贷款阶段性财政贴息和加大社会服务业信贷支持,促进消费发挥主拉动作用;部署阶段性支持企业创新的减税政策,激励企业增加投入提升创新能力;确定依法盘活地方专项债结存限额的举措,更好发挥有效投资一举多得作用。

会议指出,就业是民生之本,创业能催生更多市场主体带就业,稳增长主要是为了稳就业。要贯彻党中央、国务院部署,压实地方主体责任,加力促进就业创业。一是将实施留工培训补助地区,由失业保险结余备付24个月放宽到18个月。将两年内未就业高校毕业生、登记失业青年纳入扩岗补助。对失业人员及时发放失业

保险金。通过强化农民工技能培训稳岗。二是支持平台经济灵活就业。对依托平台灵活就业的困难人员、2年内未就业高校毕业生给予社保补贴。运用专项贷款支持平台企业。三是创业担保贷款人因疫情遇困的,可展期1年还款。引导银行增加中小微企业首贷、信用贷、续贷、中长期贷款等。四是鼓励保险资金等依法投资创投基金。优化创投企业股东限售期,便利回收资金再投资。五是政府投资的创业孵化基地等,尽其所能拿出场地免费供给初创企业。

会议指出,需求不足是当前突出矛盾,要着力以消费和投资拉需求、促进社会投资、以投资带消费。支持经济社会发展薄弱领域设备更新改造,有利于增后劲提水平、增加制造业和服务业现实需求、提振市场信心。对高校、职业院校和实训基地、医院、地下综合管廊、新型基础设施、产业数字化转型和中小微企业、个体工商户等设备购置和更新改造新增贷款,实施阶段性鼓励政策,中央财政贴息2.5个百分点,期限2



年。申请贴息截至今年12月31日。相应增加货币政策对商业银行配套融资的支持。同时,引导银行加大对教育、文化旅游、卫生和健身、养老托育、社区和家政服务、住宿餐饮等行业信贷支持,以扩大社会服务领域消费和投资。

会议指出,企业是创新主体,要实施支持企业创新的阶段性减税政策,期限截至今年12月31日。这普惠公平、高效直达。一是对高新技术企业在

今年四季度购置设备的支出,允许当年一次性税前全额扣除并100%加计扣除,且地方和中央财政进一步予以支持。二是在今年第四季度,对现行按75%比例税前加计扣除研发费用的行业,统一提高扣除比例到100%,鼓励改造和更新设备。三是对企业出资科研机构等基础研究支出,允许税前全额扣除并加计扣除。

会议指出,基础设施等事关发展和民生,投资空间大,

要继续用好专项债补短板。会议决定,依法盘活地方2019年以来结存的5000多亿元专项债限额,70%各地留用,30%中央财政统筹分配并向成熟项目多的地区倾斜。各地要在10月底前发行完毕,优先支持在建项目,年内形成更多实物工作量。

会议研究了其他事项。

## 中共上海市人力资源和社会保障局直属机关党员代表大会胜利召开

在全市上下喜迎党的二十大、深入学习贯彻市第十二次党代表大会精神之际,中共上海市人力资源和社会保障局直属机关党员代表大会于9月8日胜利召开。局党组书记、局长赵永峰同志,市市级机关工作党委副书记李云龙同志出席大会并讲话。局党组副书记、副局长、直属机关党委书记纪维莹同志主持大会并作报告。局领导张岚、费予清、叶霖霖、程征东、周国良同志,以及来自局系统各级党组织共164名党员代表出席大会。

大会在庄严的国歌声中开幕。大会听取并审议了上一届直属机关党委工作报告,书面审议了上一届直属机关纪委工作报告、党费收缴使用管理情况报告。大会通过了大会选举办法、监票人名单、直属机关“两委”委员候选人名单,并以无记名投票的形式,差额选举产生了新一届直属机关党委委员和直属机关纪委委员。

李云龙同志代表市市级机关工作党委对大会圆满召开和新一届“两委”委员当选表示祝贺,对市人社局系统党建工作给予肯定,并就加强机关党建工作提出意见。他强



调,一要坚持加强理论武装,不断筑牢思想根基。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,更好以创新性理论指导创造性实践、以思想提升推动事业发展。二要深化模范机关创建,永葆政治机关本色。要对标对表“讲政治、守纪律、负责任、有效率”要求,结合实际不断推进模范机关创建,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,争做让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。三要落实从严治党要求,压紧压实党建责任。要把严的要求贯穿于机关党的建设各项工

作中,做到知责于心、担责于身、履责于行,全力推动机关党建高质量发展。

赵永峰同志代表局党组充分肯定了过去五年局系统党建工作,并对继往开来推动局系统党建工作再现新气象提出要求。他强调,一要坚持政治引领、思想引领。要继续把党的政治建设摆在更加突出的位置,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为理论武装的中心内容,进一步彰显人社部门的政治属性。要把迎接和学习宣传贯彻党的二十大作为下一阶段全局工作的重中之重,始终沿着习近平总书记指引的方向,以排头兵、先行

者的奋进姿态持续走好上海人社高质量发展之路。二要筑牢战斗堡垒、做强党建基础。要以提升组织力、凝聚力为重点,积极推动局系统基层党组织建设全面进步、全面过硬。要从严从实加强局系统党员干部管理监督,树牢重党性、重实干的选人用人鲜明导向,激励广大党员干部在新征程上奋勇争先。要强化“两委”自身建设,当好关键引领、尽到关键责任、发挥关键作用,全力协助局党组抓好局系统党的建设。三要全面从严治党强作风。要以“永远在路上”的战斗姿态,继续做好巡视整改下半篇文章,压紧压实局系统管党治党责任链条。要紧盯局系统“一把手”和领导班子等“关键少数”,始终保持反腐败高压态势。要深入践行“人社工作为人民”理念,深化上海人社“局长走流程”活动,真正做到“把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民”。

大会圆满完成各项任务,在雄壮的国际歌声胜利闭幕。会后,新一届直属机关党委、直属机关纪委分别召开第一次全体会议,选举产生了直属机关“两委”的书记、副书记。

### 便民问答

#### 社保卡领取养老金三问三答

自本月起,本市全面推进社会保障卡的应用,企业职工到龄申领养老金的,使用个人社会保障卡银行账户领取养老待遇。

问:公司最近有人员要办退休了,是不是需要本人提供银行卡折?

答:自2022年9月1日起,本市全面推进社会保障卡的应用,企业职工到龄申领养老金的,使用个人社会保障卡银行账户领取养老待遇。系统将自动读取个人社保卡信息,无需另外提供个人银行卡折,也无需填报社保卡银行账户信息。

问:灵活就业人员、停止缴费人员办理养老金申领手续的,需要提供个人银行卡折吗?

答:灵活就业人员、停止缴费人员申领养老金的,同样使用个人社保卡银行账户领取养老待遇,无需另外提供个人银行卡折。

问:我有社保卡,但还没有开通金融功能,领养老金会有影响吗?

答:已在本市领取社保卡,但尚未激活金融功能的,需及时联系金融机构激活社保卡银行账户金融功能,确保待遇领取不受影响。